



北京时间19日,欧洲杯与美洲杯的大戏继续同时上演,C罗与梅西隔空“对唱”,最终葡萄牙0比0憾平奥地利,阿根廷4比1大胜委内瑞拉——

隔空“对唱”,命运弄人

湖南日报记者 蔡矜宜

继德国与波兰的0比0后,19日凌晨,本届欧洲杯出现第2场互交白卷的比赛——C罗领衔的葡萄牙队再吞一场平局!这一夜,又有多少球迷和彩民的心碎了一地……

9次射门无果、点球中柱罚丢、好不容易进球却被吹……尽管C罗头顶脚射,仍然没能给葡萄牙带来一场胜利。此刻,拼尽全力却颗粒无收的C罗,只能无奈接受看台上奥地利球迷狂喊“梅西!梅西!……”的嘘声。本届欧洲杯前两轮,C罗已经完成20脚射门,等于意大利全队数据,遗憾的是“只开花不结果”。

仅仅3小时后的大洋彼岸,阿根廷巨星梅西终于在百年美洲杯首发登场,最终梅球王贡献1射2传荣膺“本场最佳”,并助球队轻松晋级半决赛。本届美洲杯,梅西一共出场3次,共160分钟,打进4球并送出2个助攻,不到27分钟就能直接参与创造一个进球。在这场“隔空PK”中,与其说C罗败给了梅西,不如说是败给了命运。

与第一场状态平平还有些“输不起”不同,这一夜的C罗其实踢得很出色,他在射门选择上更加谨慎,试探性的远射减少了,状态也明显有较大提升。在点球不中后,葡萄牙士气大挫,就连球迷都面如死灰,但只有C罗还在拼搏,最后时刻,又是他出现在禁区内,完成一记漂亮的甩头破门,遗憾的是越位在先。气急败坏的网友连刷朋友圈:“足球之神今夜是在惩罚C罗吗?命运弄人啊。”

是的,足球的魅力就在于它的戏剧性,冷酷的比分往往掩盖了很多值得回味的细节。作为葡萄牙的头牌球星和历史出场纪录保持者,如今球队出线告急,C罗必将在这场比赛结束后成为千夫所指——这是王牌的代价,也是顶级球星必须有的担当。

还好,及时调整心态的C罗没

有像首战后“怒喷”对手“只会死防”。赛后,他与对手握手,带头向球迷鼓掌致意,并与一名冲入场内的球迷微笑合影。在接受采访时,葡萄牙巨星也主动为失利揽责:“错失点球是我自己的错误,但我确信我们会提升自己的表现,我们会晋级的。”

的确,罚丢点球让人沮丧,两场平局却并不是世界末日。仍有希望的葡萄牙还要依靠C罗,最后一战与匈牙利殊死一搏;同样,梅西在美洲杯的表演才刚开始,隔空“对唱”未完待续……



在19日进行的美洲杯1/4决赛中,梅西1射2传建功。 新华社发

有多少“西米”在看C罗比赛

蔡矜宜

不知道你最近是否有过这样的聊天经历——A:这届欧洲杯真精彩啊!B:那你最喜欢哪个球星?A:其实我是梅西的球迷……

有多少“西米”在看C罗比赛?欧洲杯,历来有“小世界杯”之称。进入6月份之后,不少球迷的手机又新添了几个闹钟,它们专属“欧洲杯时间”,即便让自己日夜颠倒。有趣的是,即使比赛时间都在北京时间的上午,但又有

多少人知道,美洲杯已经打到半决赛了!巴西、乌拉圭小组赛就被淘汰了!

以往,美洲杯都是在奇数年举行,今年为了纪念赛事成立100周年,南美足联特地举办了这届包括整个美洲大陆球队参赛的百年美洲杯,时间从6月4日至27日,地点在美国的10座城市举行。如此,美洲杯和欧洲杯赛程出现近20天的“撞车”,对于大多数中立球迷,面对这场“幸福的烦恼”,齐刷刷地选择了后者。即使是平日

最受追捧的梅西,也只能把头头条位置“让”给C罗了。

美洲杯为什么如此冷落?或许有以下一些因素:

星光黯淡。由于巴西男足还未拿过奥运冠军,身为东道主当家球星的内马尔放弃了美洲杯,留着精力备战奥运;巴萨另一锋霸苏亚雷斯也由于在国王杯决赛中受伤,飞来美国坐足了3场板凳;而MSN组合中的“吸睛担当”梅西也直到刚刚结束的1/4决赛才首发登场。观赏度欠佳。整体实

力是一方面原因,但更重要的是美洲足球远不如欧洲足球那样精细、华丽。经济因素。与欧洲相比,南美在经济上的差距简直是天壤之别,映射在足球上,就是美洲杯的影响力完全被欧洲杯的热浪淹没。颜值完败。在妹子们眼中,她们守候的是4年一度“欧洲男模杯”,看看德国鲜肉、意大利长腿欧巴、西班牙硬汉、法国绅士……再扫一眼秘鲁、厄瓜多尔的大壮汉,然后,该上班上班、该带娃带娃去了。

也许你还能说出更多“没看美洲杯”的理由,但我仍想做一个友情提醒:本届美洲杯决赛将于北京时间6月27日8时进行。

绿色骑行 畅游九嶷

宁远举行国际公路自行车邀请赛

湖南日报6月19日讯(记者 王亮 通讯员 欧阳慧 陈国宏)今天,第二届“中国·九嶷山”杯国际公路自行车邀请赛在宁远县举行。共有来自中国、新西兰、加拿大等国家和地区的21支自行车队160名选手参赛。

比赛全程60公里,途经宁远县城、下灌景区、黄家大屋、九嶷山舜帝陵景区、舜帝陵碑林等地。上午9时40分开始,比赛在热烈的呐喊、欢呼声中鸣枪,选手们冲出起点,在优美的赛道上开始上演“速度与激情”的比拼。经过近2小时的争夺,中国凯路仕烈风车队的侍宗康和曾庆龙获得一、二名,台湾亚塔骑高士特精英车队朱梵心位列第三。

朱梵心告诉记者:“本次赛事给我留下深刻印象,竞技的同时,也欣赏到了优美的自然风光。赛前我也游览了舜帝陵、紫霞岩等景点,感悟了博大精深的舜德文化。”

责任编辑 蔡矜宜

幸福之城逐“美”梦

——长沙市开福区推进生态文明建设和环境保护工作纪实



从空中俯瞰,开福区波澜壮阔,令人心醉。 唐朝 摄

家园蝶变持续发生,湘江风光带、浏阳风光带、捞刀河风光带景色带相互交融,翠绿掩映;秀峰山公园、鹅羊山公园、太阳山公园、洪山公园星罗棋布。开福区更绿了,更美了,一路走来,处处风光。

绿水青山,制度护美

开福区委副书记、区长沈裕禄在多次调研中要求环保部门要铁腕治污,绝不手软。如何让“铁腕治污”之拳打在实处?开福区首先从制度入手,充分发挥环保绩效考核“指挥棒”作用,把环境综合整治、污染减排纳入相关部门绩效考核体系;将街道以上党政领导干部环保培训与考核纳入全区年度干部培训计划和考核体系。

为了“存乎于心”的理念落地生根,从今年起,开福区环委会开展以“八化”为基础的环保“规范年”活动,即执法规范化、信访程序化、日常监管制度化、项目申报标准化、环境评价透明化、培训计划化、日常调度常态化、宣传教育多样化。

“以前是划定一块区域,设定一个目标,一群人共同监管巡查,现在建立了专人专责到点的日常监管终身负责制,工作人员的监管责任和工作动力都明显提升了。”开福区

环保局一名执法人员对此深有感触。

在开福区环保局党组书记、局长廖舜看来,“八化”,是为了让环保队伍充满活力,让环保工作更加精细,让环境治理更加科学,让环保监督更加阳光。

“八化”规范行为为环境治理的内动力和执行力。一回回令人警醒的约谈,一张张严肃无情的罚单,一次次法网恢恢的行动。开福区展现了决胜治污之战的信心和决心,彰显着有法必依、执法必严的庄重与威严。

截至目前,开福区环保部门共出动执法人员1847人次,检查企业454家,累计处罚企业4家,查处违法行为239项,共罚款8万多元。移送公安机关司法处理1家,责令停产限产12家,责令限期改正45家,关停取缔18家,处理信访案件429件,人民群众对环境质量改善的获得感明显提升。

环境治理,综合推进

作为国家级生态示范区,今天我们该如何承担这份责任和荣耀呢?开福区从投入、管理、建设、治理、公众参与等方面入手,采取了一系列有效措施。

在投入方面,开福区大手笔加大环境治理资金投入力度。配套2.5亿元完成苏家托

污水处理厂建设用地征收拆迁工作;投入5.4亿元实施开福污水处理厂提标改造及扩建工程,确保污水处理能力达到30万吨/天,出水水质达到一级A标准;探索农村污水处理新模式,利用现有自然沟渠,投入672万元资金,建设楚家湖污水处理厂。

为了完善污水收集系统,开福区投入1520万元推进新港污水处理厂管网工程,建

短评

生态优先,打造“新开福”

陈新

“绿色”,这个代表勃勃生机、令人向往的美好词语,也是开福区近年来最耀眼的色彩。开福区作为长沙一块生态宝地,坐拥“一江四河”,“十湖十园”,无疑肩负着绿色发展的责任与使命。

有什么样的发展观,就会有什么样的路径选择。

生态优先,制度先行——

从确定“不符合环保标准的项目坚决不上”的“风向标”,到开福区环委会大环保格局形成;从绿色考核“指挥棒”的实施,再到环保“规范年”建设开展,开福区在绿色发展上积

极作为,勇于担当,走出了一条独特道路。

生态优先,决战污染——

在浏阳河、捞刀河入湘江口,两个水质自动监测点,犹如“千里眼”,时刻掌握水体的环境现状。

在白天,在夜间,执法人员不舍昼夜,持续开展“清霾”、“碧水”、“静音”行动,以动真格、零容忍的态度,打击环境违法行为,从实处和细处保护环境。

“生态优先”的理念在开福区化作生动实践。如今,开福区山在变绿,水在变清,城在变美,一个更为宜居宜业的美丽幸福“新开福”正向我们走来。

·精彩湖南·

陈新 王俊

初夏,浏阳风光带树木掩映,绿草如茵,水波潋滟,远处是蓝天白云,青黛含翠。此时走在堤岸上,你将被眼前景色惊叹之余,更感心旷神怡。

秀水映蓝天,这是最佳的人居环境。为建设山清水秀、天朗气清的生态环境,长沙开福区一直在努力。

“环保工作是各级党委和政府工作的重点,也是广大群众关注的焦点,当前破坏环境的行为时有发生,保护环境任重道远,各级各部门要进一步统一思想、提升认识、扎实工作,充分保护利用好开福山水秀美的自然生态环境,为建设文明幸福宜居区作出贡献。”6月14日,长沙市开福区委书记廖建华在调研全区环保工作会议上强调。

责任有多大,肩上的使命就有多重。秉承着天赋的自然山水资源,开福区向着山水秀美幸福宜居之城出发,让市民有更多的优质环境获得感。

生态优先,处处风光

“这里环境优美,尤其是夏天,凉爽无比,是个消暑纳凉的绝好去处。”站在浏阳河城北段河滩可以看到,水清岸绿,时而有水鸟从水面上滑过,对于住在北辰的居民彭静来说,早晨到浏阳河风光带锻炼已成为一种习惯。

开福区是一块生态宝地,拥有湘江、浏阳河、捞刀河、沙河、白沙河“一江四河”,年嘉湖、月湖、楚家湖、青竹湖等“十湖”,烈士公园、月湖公园、秀峰山公园、园林生态园等“十园”,森林面积6万多亩,城镇绿化覆盖率达42%。

面对天赋丰厚的山水资源,开福区把“坚持生态优先发展理念,任何时候把生态的保护和建设摆在最重要、最突出的位置”的理念写入开福区的发展基因,其背后寄寓着深厚的民生情怀和强烈的责任担当。

好生态,要精心建设。从2015年开始,长沙市开展拆违控违行动,开福区以此为契机,将拆倒的一片片违法建筑变为城市绿道、休闲公园、绿化景观,为市民提供高品质的绿色福利。

好生态,要精心打造。浏阳河风光带滨河南路段、环城绿带生态圈、苏托坑环境综合整治等项目的建设正在如火如荼开展,届时,这里将绚丽绽放。

好生态,要精心打造。以朝正垅为例,拆违后这里将打造成为宜居、宜游、宜业的高尚生态综合功能区,建设金鹰文化创意产业园、体育公园与滩涂公园,并沿着公园的滨河两翼,打造两条生态绿化带。城中村化身长沙城市的“新客厅”。